
Zpravodaj radnice

LETOŠNÍ SEZONA NABÍDLA HNED ŠEST PLESŮ. 
JAKÉ BYLO PLESÁNÍ S MKC?

PŘEČTETE SI NA STR. 24

„KDYŽ LIDÉ MLUVÍ, POSLOUCHEJTE ÚPLNĚ.  
VĚTŠINA LIDÍ NIKDY NEPOSLOUCHÁ.“

Ernest Hemingway, americký spisovatel  
oceněný Nobelovou cenou za literaturu
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Foto na titulní straně: Jedním z vrcholů letošní plesové sezony bylo Plesání s MKC Hulín aneb Večer plný zážitků. Foto: L. Polišenská 
Autoři fotografií na str. 2 jsou uvedeni u jednotlivých článků
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Z RADNICE, POZVÁNKA, VÍTE, ŽE…

Vážení pedagogičtí pracovníci, 
přejeme vám vše nejlepší!

•	 náš největší ocasatý obojživelník mlok 
skvrnitý se v dospělosti vyhýbá hlu-
boké vodě, protože mu hrozí utonutí, 
neboť nedokáže dlouho plavat, a navíc 
se neumí potápět?

•	 ledový krunýř měsíce Europy obíha-
jící kolem planety Jupiter má tloušťku  
29 kilometrů?

•	 v našem klimatickém pásmu se potká-
váme se třemi poddruhy jmelí, první  
je jmelí bílé pravé, rostoucí na listná-
čích a ovocných stromech, druhé na-
cházíme zejména na borovicích a třetí 
roste na jedlích?

•	 více než devadesát procent nemo-
cí člověka je ze stresu, který nosíme 
zbytečně v hlavě?

•	 současný průměrný věk dožití oby-
vatel v ČR je pro ženy přibližně 83 let  
a pro muže 77 let, s průměrnou dél-
kou života okolo 80 let patříme tedy 
mezi horní čtvrtinu zemí s nejvyšší 
kvalitou života a zdravotní péče? 

•	 oko dravého ptáka funguje podobně 
jako teleobjektiv, což mu umožňuje 
vidět kořist velikosti králíka na vzdá-
lenost až tří kilometrů?

•	 spouštěčem toku a zpěvu ptáků  
na jaře je prodlužující se den a dosta-
tek potravy?

•	 Češi spotřebují přibližně 6 milionů  
sedativ a hypnotik ročně?

•	 odumírající a mrtvá dřevní hmota je na-
prosto zásadní pro zachování druhové 
pestrosti živočichů a rostlin v krajině? 

•	 důvěra mezi lidmi se vytváří pouze  
s pravdou, zatímco se lží se rozpadá?

S úctou Váš Pavel K. Šálek                     
Český svaz ochránců přírody  

ZO VIA Hulín

VÍTE, ŽE...

Světový i národní Den učitelů je věno-
ván pedagogickým pracovníkům proto, 
abychom si všichni mohli připomenout 
důležitost jejich povolání. Den učitelů 
se slaví na celém světě, ale nikoliv ve 
stejný den. I jeho pojetí je v každé zemi 
různé, někde místo učitelů učí žáci, jin-
de pořádají koncerty a také se organizují 
pro pedagogické pracovníky dny volna 
či zájezdy. V České a Slovenské republi-
ce slavíme tuto událost na den narození 
Jana Amose Komenského, který si získal 
přízvisko „Učitel národů“ a jeho meto-
dy jsou základem i dnešního vyučování.  
Letos připadá 28. březen na sobotu,  
a tak i naši učitelé si mohou vybrat styl, 
jak svůj svátek oslaví. 
Na nás všech je však zamyšlení, kdo 
naše děti a v podstatě i nás provázel či 
provází životem po dobu několika let té-
měř každý den, zhruba 10 měsíců v roce. 

Komu vděčíme za čas a trpělivost, aby 
své žáky naučil nejrůznější věci a doved-
nosti. Ano, jsou to právě všichni peda-
gogičtí pracovníci, kteří se velkou měrou 
podílejí na výchově a vzdělávání nových 
generací. Nezapomínejme, že učitelská 
práce často přináší výzvy a náročné si-
tuace. Proto je důležité ukázat naši pod-
poru a uznání nejen v den svátku, ale  
po celý rok. Mysleme na tyto skutečnosti 
a podporujme učitele v jejich snaze po-
skytnout žákům vzdělání, které posunu-
je každou generaci stále dál.
Vážení pedagogičtí pracovníci, u nás  
v Hulíně si Vás vážíme a za Vaši práci 
Vám děkujeme. Přejeme samé zdraví, 
životní i profesní úspěchy a radost z roz-
voje Vašich žáků. 

Za vedení města přejí  
starosta Ing. Bc. Jaromír Žůrek, MBA  

a místostarosta Leoš Holubníček

Ilustrační foto 
pixabay
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STAVEBNÍ OKÉNKO

Až se léto zeptá, co jsi dělal v zimě…

I takto by se pro stavební práce dalo 
změnit staré pořekadlo. Hlavně to vysti-
huje skutečnost, že pokud máme v plá-
nu realizaci zejména stavební investice,  
tak přes zimu musíme finišovat s projek-
tovou přípravou a žádat o stavební povo-
lení. Současně je potřeba připravit okolí 
stavby a realizovat např. kácení dřevin.  
O několika akcích, které přes zimu při-
pravujeme, Vám nyní napíši pár řádek.

CHODNÍK ZE SÍDLIŠTĚ DRUŽBA 
NA ULICI ZÁHLINICKOU
Nový chodník by měl výrazně přispět  
ke zlepšení situace. Zcela nahradí sou-
časné schodiště, které je po letech pou-
žívání ve velmi špatném stavu a vznikne 
v místě nyní kamenivem pohozené polní 
pěšiny. Chodník bude ze strany ulice Zá-
hlinická za autobazarem p. Foriše nava-
zovat na současný asfaltový a ze strany 
sídliště Družba se bude svažovat a na-
váže na chodníky u parkoviště vozidel. 
Tímto se stane zcela bezbariérovým, což 
ocení zejména senioři, osoby se sníženou 
pohyblivostí a také maminky s kočárky.  
Počítá se s vybudováním veřejného 
osvětlení a osazením odpadkovými koši. 
Jedná se o stavbu, na kterou občané če-
kají již téměř 40 let a konečně se blýská 
na lepší časy. V loňském roce jsme za-
čali s přípravou projektové dokumentace 
a nyní již čekáme na stavební povolení. 
Pokud vše dobře dopadne, tak bude 
možné cca v květnu začít s výstavbou.

ODSTRANĚNÍ  
NEFUNKČNÍHO VODOJEMU
Vodojem za bývalým státním statkem 
není funkční již několik let. Původně 
sloužil pro rozvod vody právě po potřeby 
statku, ale nyní jeho torzo stojí na po- 
zemku města a ohrožuje bezpečnost 
okolí. V závěru loňského roku jsme do-
končili projektovou dokumentaci k jeho 
odstranění a v letošním roce již máme 
stavební povolení. Práce na odstraně-
ní budou zahájeny v březnu a současně 
zmizí i zděné stavby původních čerpa-

del, betonový základ a betonové kostky 
zajišťující stabilizační lana. Tímto krokem 
vrátíme část našeho území opět přírodě 
a zvýšíme bezpečnost v této části.

VYČIŠTĚNÍ TOKU ŽABÍNKU
Mezi zimní práce patří i údržba např. vod-
ních toků. Dolní tok potoku Žabínek a jeho 
soutok s řekou Rusavou nebyl v minulých 
letech udržován. To se projevilo velkou 
vrstvou bahenního nánosu a také nále-
tovými dřevinami. Tyto skutečnosti sni-
žovaly průtok vody a při bleskových prů-
tržích mračen potřebujeme, aby voda co 
nejrychleji odtekla. Proto jsme v zimních 
měsících objednali kompletní vyčištění 
dolního toku a výsledek je velmi efektivní, 
což je vidět i na přiložených fotografiích.

Na protipovodňových opatřeních pracuje 
i státní podnik Povodí Moravy, který při-
pravuje koncepční a plánovací materiál 
pro zvládání povodní. Jedná se o 3. etapu 
opatření a zahrnuje eliminaci ohrožení  
ze strany řeky Moravy a řeky Rusavy. 
Společně s Holešovem jsme za naše 
město navrhli opatření na říčce Mojena 
a naším požadavkem bylo zahrnutí opat-
ření i na potoku Žabínek. Tato plánovací 
dokumentace je pro nás důležitá zejména 
pro budoucí regulaci těchto toků. I když 
se jedná o první kroky, tak věřím, že pove-
dou ke zdárné spolupráci a výsledku.

Jaromír Žůrek - starosta

Soutok po vyčištění. 2x foto J. Žůrek

Soutok před vyčištěním
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Z RADNICE, POZVÁNKA, INZERCE

Město Hulín zrealizovalo rekonstrukci části objektu bývalého 
kulturního domu a v dřívějších administrativních prostorech 
vznikly 4 ordinace pro lékaře. Jedná se o ordinaci stomatologie, 
zubní hygieny a další dvě ordinace pro všeobecnou lékařskou 
péči. Projekt byl spolufinancován Zlínským krajem z programu 
na podporu rozvoje obcí nad 5 tis. obyvatel. Zlínský kraj přispěl 
na tuto akci částkou 1 063 000,- Kč.
Za finanční podporu Zlínskému kraji děkujeme.

PODĚKOVÁNÍ ZLÍNSKÉMU KRAJI  
ZA FINANČNÍ PODPORU
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Z RADNICE

35 dětí, 35 jmen. V roce 2025 se žádné jméno 
pro miminka v Hulíně neopakovalo
Rarita! V roce 2025 se ani jedno jméno 
dané nově narozeným dětem do města 
Hulína neopakovalo. Každé z jmen da-
ných 35 miminkům bylo jiné, což je situa-
ce, kterou matrika už dlouho nepamatuje.
„Souvisí to s nízkým počtem narozených 
dětí, vloni jich bylo o sedmnáct méně než 
v roce předminulém. A samozřejmě také 
zaúřadovala náhoda,“ konstatovala Vladi-
míra Obdržálková, vedoucí Odboru vnitř-
ních věcí a matrikářka Městského úřadu  
v Hulíně. Dodala, že z dětí narozených  
v roce 2025 bylo 20 chlapců a 15 dívek.
Počet obyvatel Hulína v roce 2025 ve srov- 
nání s rokem předchozím mírně poklesl.  
Aktuálně jich ve městě žije celkem 6 357,  
z nichž 340 má trvalé bydliště v Záhli-
nicích a 88 v Chrášťanech. Na úbytku 
obyvatel měl podíl i počet zemřelých, 
kterých bylo vloni 66.

V minulém roce bylo v Hulíně uzavřeno 
dohromady 11 sňatků, jde o stejný počet 
jako v roce 2024. Výběr místa pro svatbu 
byl tentokrát u snoubenců jednoznačný. 
Ve většině případů zvolili obřadní síň  
v budově městského úřadu, jednou si vy-
brali lokalitu v Růžovém parku. „Pro letoš- 
ní rok už máme několik termínů pro svat- 
by zadaných. Rád bych tedy věřil, že jich  
bude více než vloni – a že letošní rok 
bude také plodnější,“ vyjádřil přání Jaro-
mír Žůrek, starosta města Hulína a od-
dávající člen zastupitelstva.

Podmínky pro uzavření sňatku v Hulíně 
se letos nemění. Radou města jsou pro 
uzavření manželství určeny 1. a 3. sobo-
ta v měsíci, v případě zájmu o jiný termín 
je potřeba zaplatit správní poplatek. 

Zdeněk Dvořák

CO JE POTŘEBA PRO USPOŘÁDÁNÍ SVATBY
Snoubenci by měli při plánování svatby nejprve kontaktovat příslušnou matriku, v jejímž obvodu chtějí obřad mít. Zde se do-
mluví na termínu i na oddávajícím a upřesní si další náležitosti spojené s tímto důležitým životním rozhodnutím.
Doklady potřebné ke svatbě s českým státním občanem:
•    občanské průkazy snoubenců
•    rodné listy
•   doklad o státním občanství (nahrazuje OP)
•   výpis z evidence obyvatel o osobním stavu (nahrazuje OP)
•   pravomocný rozsudek o rozvodu předchozího manželství ( je-li někdo ze snoubenců rozvedený)
•   úmrtní list manžela či manželky (je-li snoubenec nebo snoubenka ovdovělý/á)

Možnost uzavření partnerství pro stejnopohlavní páry:
Zákon, který vstoupil v účinnost od 1. ledna 2025, zavádí nový institut partnerství jako svazek dvou lidí stejného pohlaví, 
který dává na úroveň manželství s tím, že na partnerství a práva a povinnosti partnerů se obdobně vztahují ustanovení  
o manželství a právech a povinnostech manželů, vdovách a vdovcích. Zároveň zákon umožňuje, aby se osvojitelem dítěte 
stal také partner, je-li rodičem dítěte druhý z partnerů. Po nabytí účinnosti zákona budou uzavřená registrovaná partnerství 
nadále existovat, ale již nebudou moci vznikat nová registrovaná partnerství.

Ilustrační foto

JAK JSME NA TOM S ODPADY

Již máme první čísla sledující odpado-
vé hospodářství za rok 2025 a je tedy 
čas na krátké hodnocení. Velice po-
zitivní je skutečnost, že se podařilo 
snížit komunální odpad z domácností  
o téměř 60 tun. Současně se o 11 tun 
zvýšil podíl vytříděných plastů, k navý-
šení došlo i při třídění plechových obalů 
a kovů o téměř 3 tuny a zlepšení zazna-
menal o 5 tun také bioodpad. Toto vše 
naznačuje, že se naši občané snaží více 
třídit a jsou stále více zodpovědnější. 
Je však potřeba si přiznat, že se ne-

daří snížit odpad ve sběrném dvoře, 
kde vzrostl objemný odpad i stavební 
suť. V celkovém součtu se jedná o více 
jak 200 tun odpadu oproti roku 2024, 
ve kterém jsme ještě likvidovali i od-
pad po povodních. Na sběrný dvůr se 
musíme ještě zaměřit, neboť náklady  
na likvidaci odpadu se neustále zvyšují. 
V letošním roce se chceme zaměřit  
na zvýšení vytřídění bioodpadu. Ten to-
tiž stále tvoří 1/3 objemu v komunálním 
odpadu z domácností a jeho hmotnost 
patří mezi ty vyšší. 

V ulicích našeho města se navýší počet 
kontejnerů, které se nám podařilo za-
koupit díky dotaci. Pro rodinné domy 
budou v dubnu k dispozici kompostéry  
a pro bytové domy budou k dispozici  
pro každou domácnost kbelíky na biood-
pad. Kbelíky se budou předávat přes vý-
bory SVJ a nabízet se budou menší 2,7 l  
a větší 5 l. V příštím vydání Hulíňanu a 
na webových stránkách města budeme 
ještě všechny obyvatele o zahájení vý-
deje kompostérů i kbelíků informovat.

Leoš Holubníček - místostarosta
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NOVÉ KONTEJNERY NA OBLEČENÍ

V minulém roce se vedení města roz-
hodlo změnit systém sběru textilu a ob-
lečení. Dosavadní zkušenosti se zavede-
ným způsobem třídění textilu byly velmi 
špatné a neustále se zhoršovaly. Proto 
byla ukončena smlouva se společností, 
která nebyla schopna plnit své závazky  
a její poslední akcí je odstranění vlast-
ních kontejnerů do konce února 2026.  
V lednu byly do Hulína dodány kontejnery  

od společnosti Dimatex CS, spol. s r. o., 
která bude s městem nově spolupracovat.  
Aby služba fungovala ke spokojenosti, 
je nutné kontejnery na oblečení umístit 
na lépe střežených místech. Byla vybrá-
na místa, která se v nočních hodinách 
uzamykají. Tímto se sice jejich počet 
sníží, ale nebudeme se setkávat s rozhá-
zeným ošacením v ulicích a eliminuje se 
ničení kontejnerů. 

NAŠI OBYVATELÉ V ROCE 2025 OPĚT POMOHLI ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ

Díky obyvatelům se naše Město Hulín může za rok 2025 po-
chlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení předa-
ného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové 
hmotnosti 27,005 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně  

4,21 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a sní-
žili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, 
železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje získané Osvědčení o podílu 
na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vy-
sloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo 
za rok 2025k úspoře produkce CO2 o 279,66 tun. Tuto hod-
notu množství CO2 pohltí například 108 ks statných smrků. 
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 15 832,10 litrů ropy 
a došlo také k úspoře 162 978,84 kWh energie. Jedná se o 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 
162979krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do vý-
roby 15 596,56 kg železa. Takové množství recyklovaného že-
leza je možné použít pro výrobu 640 ks nových praček, aniž by 
bylo nutné těžit železnou rudu. Recyklací vysbíraných spotře-
bičů se také podařilo získat 542,66 kg mědi, což stačí např. pro 
ražbu 96473 mincí o hodnotě 1€, nebo 658,19kg hliníku, který 
by stačil na výrobu 43880 plechovek o objemu 0,33 l.

Všem obyvatelům za odpovědný přístup moc děkujeme, ale 
stále je potřeba si pamatovat, že elektrozařízení obsahuje ne-
jen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Proto je 
potřeba vysloužilá elektrozařízení předávat k recyklaci ode-
vzdáním do sběrného dvoru, nebo poslednímu prodejci při za-
koupení nového!

Ing. Šárka Dostálová,  
odbor životního prostředí MÚ

Co do kontejnerů patří:
Oblečení, obuv, bytový textil, funkční hračky, boty, bundy, ložní prá-
dlo, povlečení, kalhoty, trička, svetry, funkční sportovní vybavení, 
peřiny a jiné podobné věci. 
Vše, co do kontejneru odkládáte, musí být čisté, suché a uložené  
v igelitovém pytli. S materiálem se pracuje ručně. 
Do kontejneru nepatří: 
znečištěný a mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky a ústřiž-
ky látek. 

Nové umístění:

•	Areál bývalého Unitexu  
před sběrným dvorem  
přístupné 6 – 18 hod.

•	Přímo ve sběrném dvoře  
přístupné dle otvírací doby

•	Školní zahrada MŠ Záhlinice  
přístupné 7 – 16 hod.

Z RADNICE
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Knihovnická lekce – Spočítej hvězdy
Během února jsme v knihovně přivítali 
žáky pátých tříd ZŠ Hulín, kteří k nám 
přišli na další knihovnickou besedu. Ten-
tokrát ale nebylo téma vůbec jasné… Žáci 
postupně odkrývali indicie a podle nich 
se snažili uhodnout, o jakou knihu nebo 
dokonce o jaký žánr se jedná. Pátrání 
bylo napínavé a plné nápadů. Nakonec 
jsme se společnými silami dopracovali 
ke knize Spočítej hvězdy, která se věnuje 
událostem 2. světové války. 

Povídali jsme si také o Mezinárodním 
dni památky obětí holocaustu a společ-
ně jsme si přečetli dva úryvky z knihy. 
Protože jsme dětem neprozradili konec 
příběhu, využili někteří poslední chvilky  
k tomu, aby se ho pokusili sami objevit – 
a rychle dočítali, jak kniha dopadne.

Na konci února knihovnu navštívili ještě 
žáci 4. B, se kterými jsme společně ob-
jevovali svět komiksů. Pověděli jsme si, 

z čeho se komiks skládá, co všechno  
v něm můžeme najít, jak se čte, a dokon-
ce jsme nahlédli i do světa japonských 
manga komiksů a jejich odlišností.

Děkujeme všem za milou návštěvu  
a aktivní zapojení. 

Těšíme se zase příště!

Erika Koukalová,  
vedoucí Městské knihovny Hulín

Žáci postupně odkrývali indicie. Souhra byla důležitá.  
Foto: E. Koukalová

ÚNOROVÁ AKADEMIE 3. VĚKU PATŘILA BESKYDÁM

V únoru jsme se společně s panem Pořízkem vydali na fasci-
nující cestu do srdce Beskyd. Nejen na známé vrcholy, ale pře-
devším na méně známá, o to však krásnější a tajemnější místa.
Přednáška nás zavedla do historie osídlení tohoto kraje, při-
blížila těžký život původních obyvatel a dotkla se i zajíma-
vých kapitol, jako bylo pytláctví a další příběhy ukryté v bes-
kydských lesích.                                   (text, foto: E. Koukalová)
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Dětský karneval ve stylu Lilo & Stitch byl 
naprosto fantastický! Děkujeme všem 
malým i velkým návštěvníkům, kteří do-
razili – vaše energie a úsměvy udělaly  
z odpoledne opravdový svátek! 
Letos karneval poprvé proběhl v nových 
prostorách MKC Hulín – Sokolovna, které se 
opravdu osvědčily. Děti měly spoustu místa 
na tanec, tvoření i zasloužený odpočinek. 
Program byl pestrý od začátku až  
do konce – než se na scéně objevili naši 
hlavní hrdinové Lilo & Stitch, děti si užily 
hromadu soutěží, tancování a tematické 
zábavy. Díky skvělé spolupráci se Stře-

diskem volného času Hulín byly připra-
vené i kreativní dílničky, které sklidily ob-
rovský úspěch!
Nechyběl ani stánek Sweet chaos by 
Vlasta, kde si děti mohly ozdobit vlastní 
makronku nebo si pochutnat na hotových 
dobrotách. A kdo měl chuť na něco osvě-
žujícího, mohl zavítat do našeho baru. 
Celé odpoledne završila bohatá tombola, 
ve které nechyběly krásné ceny, na kte-
rých se podílelo SVČ Hulín!
Děkujeme všem za hojnou účast a úžas-
nou atmosféru.

Erika Koukalová

Karneval byl zábavou pro malé i velké Příprava masek a kostýmů byla pečlivá Tombola byla bohatá. 4x foto: L. Polišenská

Sál byl barevný a plný fantazie

DIVADLO NA OCET. MICHAL A JANA SI HNED ZÍSKALI SYMPATIE

V novém sále MKC se uskutečnilo vypro-
dané divadelní představení „Na ocet“ od 
Donalda Churchilla. Herci Jan Dolanský a 
Lenka Vlasáková předvedli skvělý výkon 
v této svižné a vtipné komedii o dvou ži-
votních smolařích, kteří se snaží dát své-
mu životu nový směr.
Diváci se od začátku až do konce výbor-
ně bavili, smích a potlesk naplňovaly sál. 
Postavy Michala a Jany, které život ne-
chal „na ocet“, si okamžitě získaly sym-
patie publika svým lidským příběhem, 
plným komických situací, ale i naděje.
Děkujeme všem, kteří si nenechali tuto 
příjemnou kulturní událost ujít. Váš zá-
jem a účast nás těší a motivuje do dalších 
akcí. 

(ek)Na jevišti nebyla nouze o napětí. 4x foto: L. Polišenská

Nechyběly vtipné scénky Byl to hezký večer, shodli se návštěvníci
Herci Jan Dolanský a Lenka Vlasáková 

se ochotně s diváky fotili

KARNEVAL PLNÝ RADOSTI, SMÍCHU A TANCE

NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN
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Sovičky a jejich začátek roku

Lednem nám začal nový kalendářní rok 
a my ve školce jedeme vesele dál. Však 
aby taky ne, když jsme se v lednu ko-
nečně dočkali sněhové nadílky! Sice 
nám dlouho nevydržela, ale těch pár dní 
jsme si tedy parádně užili. Po náročném 
zápolení s oblékáním prstových rukavic 
jsme vyrazili za sněhem. Každý měl hned 
jasno, jak si bude s měkoučkým sněhem 
hrát – lopaty, zahradní kolečka, plastové 
auto Tatra a jde se na to. 

Během chvilky děti navozily doprostřed 
zahrady obrovskou hromadu sně-
hu. Kdo nevozil, zkoušel vytvořit ma-
lého sněhuláčka nebo se snažil za-
sáhnout sněhovou kouličkou kolem 
běžícího kamaráda. Ostatní kreslily do 
sněhu klacíkem obrázek nebo psaly taj-
ný vzkaz. Ve sněhu se nám podařilo na-
jít i několik stop od ptáčků, a i od kočky. 
Od začátku prosince jezdí také naši 
předškoláci do Holešova na plavec-
ký bazén. Výuka má děti seznámit s 
prostředím plaveckého bazénu a hra-
vou formou jim dát základy pro nácvik 
správného plavání. Výuku plavání vedou 
zkušené lektorky, které při práci s dět-
mi využívají rozmanitou řadu pomůcek. 
Děti jsou rozděleny do malých skupinek 
a na konci výuky se mohou svézt i na 
tobogánu nebo se jít ohřát do vířivky. 
Na konci ledna jsme se ještě stihli vydat 
vlakem s předškoláky do Hulínské zá-
kladní školy, kde jsme pozdravili kama-
rády, se kterými jsme se loni ve školce 
rozloučili, a zároveň se podívali, jak to 

v té opravdové škole vlastně všechno 
vypadá. Navštívili jsme přitom i školní 
družinu a k údivu některých zjistili, že 
tady už není tolik hraček ani postýlky 
na poobědové spinkání. Přesto se všem 
dětem ve škole i družině moc líbilo, a my 
ještě jednou moc děkujeme paní učitelce 
Rusinské a paní vychovatelce Formánko-
vé za velmi milé přijetí. 

Kolektiv zaměstnanců MŠ Záhlinice

Za staršími kamarády do ZŠ Hulín Každý měl hned jasno, jak si bude s mě-
koučkým sněhem hrát. 2x foto: ZŠ Záhlinice
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SPORTOVNÍ AKTIVITY V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Předškoláci se účastní plaveckých lekcí 
v Holešově

Pohyb by měl být pro děti přirozený- je 
to radost, objevování možností lidského 
těla i cesta ke zdravému životnímu stylu. 
Ale ruku na srdce, kolik dětí i dospělých 
většinu volného času prosedí před obra-
zovkou a i na kratší cesty jezdí autem? 
A když se k tomu přidá nevhodná strava 
plná cukru a jídel z fastfoodu, neštěstí je 
na světě. Stále častěji vídáme ve školce 
děti, které neumí poskočit ani se proběh-
nout, mají vadné držení těla a sníženou 
imunitu. Bohužel přibývá i dětí obézních. 
V naší mateřské škole proto vnímáme 
pohybové aktivity jako nedílnou součást 
každého dne a snažíme se dětem nabí-
zet pestré možnosti, jak se hýbat, roz-
víjet své dovednosti a zároveň si pohyb 
užívat s radostí. 

Každé ráno u nás začíná pohybovou 
aktivitou, která děti rozhýbe a naladí 
na nový den. Hravou formou procvi-
číme celé tělo- koordinaci, rovnováhu, 
sílu i vytrvalost. Zaměřujeme se také 
na správné držení těla, procvičení plo-
sky nohy i dechová cvičení. Pohybové 
aktivity přizpůsobujeme věku dětí a je-
jich potřebám, často využíváme hudbu, 
říkadla spojená s pohybem i pohybové 
hry, které děti motivují a baví. Zařazuje-
me také prvky dětského aerobicu a jógy, 
cvičení doplňujeme sportovním náčiním, 
jako jsou například míčky, kužely, obruče 
nebo lana a švihadla. Své uplatnění na-
cházejí i léty prověřené hudebně - pohy-

bové hry, tanečky i rozcvičky motivova-
né různými příběhy. Děti z některých tříd 
chodí cvičit do tělocvičny místní základní 
školy a účastní se programu „Se Soko-
lem do života“.
Velký důraz klademe také na co nejčas-
tější pobyt venku. Pokud počasí a situ-
ace ve třídě dovolí, užívají si děti pohyb 
na čerstvém vzduchu v každém ročním 
období. Venku se děti přirozeně hýbou, 
běhají, skáčou, lezou, objevují a učí se 
vnímat své tělo v prostoru. Nejde jen o 
prosté vyběhání se, venkovní spontánní 
i řízené pohybové aktivity podporují fy-
zické zdraví i psychickou pohodu dětí. 
Bezpečný prostor pro tyto aktivity nám 
poskytují naše školní zahrady, kde vyu-
žíváme nejen zabudované herní prvky,  
ale i odrážedla, koloběžky a drobné 
sportovní náčiní. Děti si zde rozvíjejí hru-
bou motoriku, obratnost, sílu, zdatnost  
i spolupráci s ostatními. Učí se také při-
rozeně odhadovat své možnosti a hranice 
z hlediska bezpečnosti, zároveň si posilují 
sebedůvěru a zdokonalují své pohybové 
dovednosti. Rozvoj hrubé motoriky jde 
ruku v ruce s rozvojem jemné motoriky, 
myšlení a řeči, proto je volný pohyb v růz-
norodém terénu nenahraditelný. Zahrady 
se tak stávají důležitým místem, kde se 
pohyb propojuje s hrou a radostí. 
Naši předškoláci mají také možnost 
účastnit se plaveckých lekcí na krytém 
bazéně v Holešově. Plavání je v dětském 

věku z hlediska celkového rozvoje velmi 
přínosné. Děti si postupně budují vztah 
k vodě, přirozeně se otužují a posilují si 
imunitu, učí se základním plaveckým do-
vednostem a posilují si celé tělo. Zároveň 
také získávají větší jistotu a sebedůvě-
ru, budují si lepší sebeobslužné návy-
ky a stávají se odpovědnějšími. Pobyt  
ve vodě zároveň děti velmi baví, pod ve-
dením zkušených trenérů si děti užíva-
jí nejen nácvik plaveckých dovedností,  
ale i spoustu zábavy.
Abychom mohli dětem nabízet kvalitní 
a smysluplné pohybové aktivity, neu-
stále se vzděláváme. Velmi nás obohatil 
odborný vzdělávací program s názvem 
ŠKOLKA V POHYBU, ze kterého paní 
učitelky získaly certifikát zaštiťovaný 
prezidentem České republiky. Tento 
program nabízí nové inspirace, moder-
ní přístup a nápady, jak pohyb přiroze-
ně začleňovat do každodenního pro-
gramu v mateřské škole, a je zaměřen  
na všestrannou motoriku, tanec, dět-
skou jógu, vědomý pohyb a zdravotní 
tělesnou výchovu s fyzioterapií. Věříme, 
že pokud děti povedeme k pohybu už  
od raného věku, vytvoří si k němu po-
zitivní vztah, který je bude provázet po 
celý život. Pohyb by neměl být povin-
ností, ale přirozenou součástí dětského 
světa i zdravého životního stylu- a právě 
o to se v naší mateřince snažíme.

Eva Karasová

Na čerstvém vzduchu jsou děti  
rády i v zimě. 3x foto: MŠ Hulín

Program s názvem ŠKOLKA V POHYBU 
skončil ziskem certifikátu
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Nejen masopustní veselí ve školní družině

Školáci z Hulína zvládají angličtinu na vysoké úrovni.  
Foto: ZŠ Hulín

V duchu únorového masopustního veselí 
se neslo mnoho zájmových aktivit v dru-
žince. Pestrobarevností, maskami, kar-
nevalem a dětským smíchem se naplnily 
všechny herny. Přehlídka a rej masek, 
tanec, soutěže a sladké odměny – tohle 
obsahoval program zábavného a neza-
pomenutelného odpoledne.
Do originálně dětsky vyzdobené družiny 
přivítali pozvání předškoláci s pí učitel-
kami z mateřské školy. Zatímco budou-
cí prvňáčci se s nadšením zapojili do 
připravených naučných her, přicházející 
rodiče si prohlédli útulné prostředí ŠD 
a dostali odpovědi na případné dotazy 
od profesionálních, milých vychovatelek. 
Rodičům děkujeme za důvěru a přihlá-
šení jejich ratolestí do ŠD pro školní rok 

2026-2027. A není jich vskutku málo!
Všichni máme zájem, aby naše děti vy-
růstaly ve zdravé jedince. Správná stra-
va a pohyb je pro nás v družině „velkým 
kamarádem“! Využili jsme besedy s dět-
skou zdravotní sestřičkou Barborou Še-
bestíkovou. V rámci projektu „V zdravém 
těle – zdravý duch...“dětským poslucha-
čům přiblížila důležitost pestré stravy  
a sportu k dobrému růstu a vývoji těla.
A ke sportu i v praxi: Návštěvy tělocvičny 
a ukázky juda p. Horákem možná přiláka-
ly nové budoucí nadšence tohoto sportu.
V míčových hrách si žáci zase zdokonalili 
přihrávky a hod na koš. Přesvědčili se,  
že kamarádství a sebeovládání patří mezi 
důležité vlastnosti pro kolektivní hry.

Vždyť pár kamarádů či přátel kolem sebe 
mít – malým i velkým se pak daří báječně žít!

Za kolektiv vychovatelek  
ŠD Eva Formánková

ŠKOLNÍ KOLO OLYMPIÁDY V ANGLICKÉM JAZYCE

V naší škole se uskutečnila olympiáda v anglickém jazyce, kte-
rá byla určena žákům se zájmem o tento předmět. Soutěžící si 
mohli ověřit své znalosti především v oblasti mluveného pro-
jevu. Vyzkoušeli si, jak umí pohotově reagovat a komunikovat 
v cizím jazyce na dané téma. Soutěž byla tradičně rozdělena 
do dvou kategorií: žáci 6. a 7. ročníku reprezentovali mladší 
kategorii a starší kategorie byla tvořena 8. a 9. třídou. 

Všichni účastníci předvedli velmi dobré výkony a ukázali,  
že anglický jazyk zvládají na vysoké úrovni. Nejlepší z nich byli 
oceněni a budou školu reprezentovat v Okresním kole soutě-
že. Pro všechny zúčastněné byla olympiáda určitě přínosnou 
zkušeností a motivací pro další studium anglického jazyka. 

(bar)

EXPERIMENT PLYN

Nápad uskutečnit tuto akci vznikl na schůzkách ekotýmu. Už 
několikátý rok se snažíme naučit všechny správně větrat – 
krátce a intenzivně, abychom zbytečně nepouštěli teplo ven. 
Radiátor pod otevřenou ventilačkou topí více, takže ochlazení 
vzduchu ve třídě se nekoná…. 
Náš „Experiment plyn“ trvá dva týdny. První už proběhl v lis-
topadu, kdy nám firma SATÉ zapsala spotřebu plynu. O tomto 
měření věděli pouze členové ekotýmu. Druhé měření proběh-
ne při správném větrání a stejném počasí. 
Mezitím skupiny ekotýmáků procházejí všechny třídy naší 
školy a informují všechny o našem „Experimentu plyn“. Žáci 
byli velice zaujati naším výkladem a doufáme, že si z našeho 
povídání něco odnesli. Každá třída dostala tři plakáty s velmi 
zajímavými informacemi. Seznámili jsme také pedagogický 
sbor na pedagogické radě. Chystáme se za panem školníkem, 
do školní jídelny i školní družiny.
A co chceme zjistit? Jestli při správném větrání snížíme spo-
třebu plynu a jak velký rozdíl to bude. Jsme to hodně zvěda-
ví.Asi jste nevěděli, že škola spotřebuje za rok plyn za skoro  
1,5 milionu korun...

Ekotým

Únor byl v družince dalším zajímavým 
měsícem. Foto: E. Formánková

Ekotým své spolužáky experimentem zaujal. Foto: ZŠ Hulín
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Již 5. rokem se žáci 2. stupně zapojili do programu „Ptačí hodinka“, sčítání ptáků 
(nejen) na krmítkách, kterou organizuje Česká ornitologická společnost.
V pátek 9. ledna se 
žáci tříd 7. C a 6. B  
v hodině přírodopisu 
pustili do výroby krmí-
tek pro ptáky, která ná-
sledně posloužila nejen 
k přikrmování, ale také  
k pozorování ptačích 
návštěvníků. Aktivita 
žáky bavila, pomohla 
jim lépe porozumět vý-
znamu zimního přikr-
mování, jejich ochraně 
a v neposlední řadě se 
naučili poznávat různé 
druhy ptáků. 

(ště)

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ A ZA ZRCADLEM

Žáci 4. ročníku se vydali na kulturní výlet 
do Kongresového centra ve Zlíně, kde se 
zúčastnili výchovného koncertu na moti-
vy známého příběhu Alenka v říši divů a 
za zrcadlem. Tento koncert byl zajímavým 
spojením hudby, vyprávění a fantazie  
a nabídl dětem nevšední kulturní zážitek.

Program byl přizpůsoben věku poslu-
chačů a hravou formou je provedl po-
hádkovým světem plným podivuhodných 
postav a nečekaných situací. Hudební 
doprovod pomáhal dotvářet atmosféru 
příběhu a děti se tak mohly lépe vcítit  
do děje i emocí hlavní hrdinky Alenky. 

Během koncertu se žáci dozvěděli také 
zajímavosti o hudebních nástrojích, hu-
debních skladatelích a známých hudeb-
ních dílech.
Výchovný koncert byl nejen zábavný, ale 
i poučný. Podporoval dětskou představi-
vost, soustředění a vztah ke kultuře. Žáci 
si z akce odnesli spoustu dojmů a zážitků, 
o které se po návratu do školy rádi podělili.
Výlet do Kongresového centra ve Zlíně 
se vydařil a pro všechny zúčastněné byl 
příjemným zpestřením školní výuky.

Michaela Bartáková  
a Barbora Němečková, třídní učitelky

PTAČÍ HODINKA V HODINĚ PŘÍRODOPISU

DĚJEPISNÁ EXKURZE

Žáci z volitelného předmětu „Dějepisný seminář“ si vybrali na sklonku minulého roku svou 1. exkurzi do Vlastivědného muzea  
v Olomouci. I když někteří žáci toto muzeum v minulosti navštívili, byli spokojeni se širokou nabídkou nejrůznějších informací  
z oblasti historie, přírodovědy, zeměpisu a tradic a zvyků našeho moravského regionu. Nové informace všichni využijí při zpra-
cování dějepisného projektu.                                                                                                                                                                      (zz)

Žáci vyrobili krmítka a přikrmují ptáky

Prostředí Kongresového centra umocňuje 
zážitky. Foto: M. Bartáková, B. Němečková

Tématu je věnována velká pozornost. 
2x foto: D. Štěrbová
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Dobrovolná ochrana přírody v českých  
a moravských zemích (a taky v Hulíně) 

Počátek snah o organizaci dobrovolné  
(lidové) ochrany přírody a krajiny v našich 
zemích hledejme někde v první polovině 
19. století, kdy nejvyšší purkrabí hrabě 
Karel Chotek  nařídil v českých městech  
a obcích zřídit tzv. Okrašlovací komise.  
Samozřejmě se nejednalo o ochranu pří-
rody v intencích dnešních poznatků. Lidé 
tehdy nepotřebovali ochraňovat něco, co 
považovali za zdroj obživy a tudíž jim in-
stinkt velel chovat se k zajišťování svých 
základních životních potřeb z dnešního 
pohledu udržitelně. Pojmy jako recyklace, 
odpadové hospodářství, emise skleníko-
vých plynů a jiné samozřejmě neznali a 
pokud už do přírody, resp. krajiny museli 
zasahovat, činili tak uvážlivě a s rozmys-
lem. Krajinou architekturu, ať městskou či 
venkovskou, rozvíjeli citlivě, s maximálním 
úsilím pro její zachování příštím generacím.   
A pokud tato někde v původní formě přeži-
la následující staletí, obdivujeme ji dodnes. 
„Okrašlovací komise“ tak organizovaly  
např, výsadby ovocných nebo okrasných 
alejí, navrhovaly a zajišťovaly květino-
vé výzdoby k oslavám rozličných svátků,  
jak světských, tak náboženských apod. 
Když byl v R-U mocnářství v roce 1867 
přijat „Zákon o právu spolčovacím“ nastal, 
především ve větších městech, boom za-
kládání „Okrašlovacích spolků“. Členy bý-
vali místní občané, často rozdílných sociál-
ních i společenských vrstev a rozmanitých 
(v příslušném místě zavedených) povolání. 
Začali provozovat běžnou spolkovou čin-
nost, v podstatě takovou, jak ji u spolků zná-
me dnes. Vstupovali do kontaktu s míst- 
ními úřady, majiteli pozemků, bohatými 
mecenáši i se vznikající vrstvou průmyslo- 

vých kapitalistů a podnikatelů. Opět se 
jednalo především o organizaci výsad-
by zeleně na obecních, ale i soukromých 
pozemcích, údržbu vodotečí, omezování 
prašnosti v ulicích atd. Šlo většinou o zá-
sahy v intravilánech měst a obcí. Mimo za-
stavěná území, okolo řek a potoků, v lesích 
a na svazích hor běžel v tu dobu život stále 
ještě téměř v souladu s přírodou.
V r. 1904 byly jednotlivé Okrašlovací spol-
ky sdruženy pod jednotné vedení „Svazu 
českých spolků okrašlovacích v Království 
českém“. K tomu je nutno poznamenat,  
že v oblastech s převahou německého 
obyvatelstva vznikaly „Německé okrašlo-
vací spolky“, které ovšem měly vlastní 
organizační strukturu a s těmi českým 
nespolupracovaly.
V r. 1909 tentýž svaz dostal jiný název, 
a sice „Svaz českých spolků pro okrašlo-
vání a ochranu domoviny v Čechách,  
na Moravě a ve Slezku“. Zkráceně se mu 
říkalo „Svaz okrašlovací a ochranný“ a v této  
podobě formálně vydržel až do r. 1951,  
kdy byl centrálními orgány označen  v rám-
ci Národní fronty za nadbytečný a zrušen. 
Vztahem k přírodě se pak organizovaně 
okrajově zabývaly jen zájmové organiza-
ce jako Svaz zahrádkářů,  Klub českých 
turistů, Pionýr apod.
Ve městě Hulíně byl Okrašlovací spo-
lek (jak uvedeno v jeho „Knize protokolů 
schůzí“) založen z iniciativy ředitele měš-
ťanské školy p. Aloise Segetha. Stalo se 
tak na základě vydaného provolání „Veš-
kerým občanům všech stavů v městě  
Hulíně“, jehož přesné znění je následující:
„Město Hulín postrádá spolku, kterýž by 
za příkladem podobných spolků v jiných 

městech moravských staral se o zkrášle-
ní, ušlechtění a povznesení města našeho 
v ohledu zdravotním, a jenž by pečoval  
o vysazování a úpravu stromořadí, o urov-
nání a čistotu místních prostor atp. Za tou 
příčinou obracíme se ku veškerým obča-
nům všech stavů v městě Hulíně s uctivou 
a vřelou prosbou, aby dostavili se v neděli 
15. března 1896 v 4 ½ h odp do kreslírny 
zdejší školy měšťanské ku poradě o zřízení 
spolku, kterýž dalek jsa všech stranických 
záležitostí, působiti chce věrně a nezištně 
ku povznesení města našeho.
Spoléhajíce na podporu všeho občan-
stva rozkvětu a povznesení města naše-
ho přejícího hojné účastenství očekávají  
B. Surma, A. Šrundmannm. p. Jos. Koza m. p.  
Frant. Drobný m. p. Alois Segethm. p.“ 
A jak praví zápis v úvodní zprávě, „tímto 
byla věc uvedena v proud“.
Výsledkem tohoto provolání byla usta-
vující schůze spolku 26. 4. 1896. Sešlo 
se (z dnešního pohledu neuvěřitelných) 
50 občanů. Za čestného předsedu byl 
zvolen Ignác Zapletal, rolník v Hulíně, byl 
sestaven a zvolen výbor spolku, schvá-
leny stanovy a celá agenda postoupena  
k  podpisu starostovi města a na c. k. mís-
todržitelství do Brna, kde byla vyřízena 
kladně. Spolek mohl zahájit svou činnost.
Úkoly, které si v počátečním nadšení 
spolek vytyčil, nebyly na tehdejší dobu 
vůbec malé. Z pestré plejády vybírám: 
postupné zřizování zpevněných chodníků 
na hlavních ulicích (zejména od nádraží 
Severní dráhy), zákaz jízdy povozy těsně  
pod okny stavení, zákaz převážení polních 
válců v rozloženém stavu ulicemi, zákaz 
vypouštění močůvky do veřejných pro-
stor, zamezení volného pobíhání drůbe-
že (především hus) po náměstí, domluva  
s pivovarem, aby pivovarští vozkové jez-
dili středem ulice a nerozšiřovali   blátivou 
zónu až ke stavením atd. atp.
Kromě těchto, životní prostředí ve měs-
tě vylepšujících úkolů přibyly po čase 
dlouhodobější cíle, jako výsadby ovoc-
ných stromů na vytipovaných pozemcích 
v okolí mlýna, kostela, na březích řeky 
Rusavy a i podél cest vedoucích z města. 
Zrovna tak se řešila výsadba květin 
před školou či radnicí a proběhl i po-
kus o zřízení parku na části náměstí. 
O aktivním fungování spolku ve měs-
tě svědčí i to, že měl v r. 1902 82 členů.  

Ilustrační foto: Z. Dvořák
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Bylo nebylo…. Aneb jak se ve SVČ nocovalo  
a otevřené okénko na akce budoucí
Jednou z našich největších událostí uplynulého měsíce byla již 
tradiční akce Noc a den sdružující všechna střediska volného 
času dětí a mládeže po celé republice s cílem nabídnout vyži-
tí dětem o pololetních prázdninách. Program to přitom nebyl 
jen tak ledajaký. Během jednadvaceti hodin jsme stihli vyrobit 
náramky a sliz, najít poklad starého Klubíka, pohráli jsme si  
s kamarády, podívali se na pohádku a po nočním odpočinku nás 
čekal dobrodružný výlet do zlínské lasergame arény. Vše jsme 
završili výborným obědem. 
Mrazivá zima se nám pomalu chýlí ke konci, a tak v očekávání 
barevného a pestrého jara srdečně zveme všechny děti k účas-
ti v tradiční předvelikonoční soutěži ve sbírání véfuků, tedy vy-
fouknutých vajíček. Ta mohou být barvena různými technika-
mi, invenci se meze nekladou. Stejně jako v loňském ročníku, 
tak i letos vyhlašujeme dvě kategorie, ve kterých lze soutěžit,  
a to o největší počet přinesených véfuků, a o nejpěknější véfuk. 
Všechny přinesené exempláře potom budou součástí výsta-
vy konané v rámci Velikonoční olympiády v sobotu 28. břez-
na. Během výstavy bude také probíhat hlasování veřejnosti  
o nejpěknější véfuk, výherci se přitom mohou těšit na hodnot-
né věcné ceny. Více informací včetně soutěžních pravidel na-
jdete na našich webových stránkách.
S nadcházejícím jarem souvisí ještě další dvě akce, a to vyná-
šení Morany s Hulíňáčkem, které se tentokrát uskuteční hned 
druhý jarní den, tedy 21. března, a akce Ukliďme Česko, do níž 
se opět může zapojit i široká veřejnost. Více informací k těmto 
akcím najdete opět na našich webových stránkách. A již závě-
rem s radostí oznamujeme, že přihlašování na naše příměst-
ské tábory bylo zahájeno. Těšit se tak můžete na jednu z novi-
nek – anglický příměstský tábor s rodilým mluvčím. Stěžejním 
posláním tábora přitom bude přirozená anglická konverzace, 
ne sezení v lavici a trénink gramatiky. Nově také nabízíme vý-
tvarně tvořivý tábor pro kreativně založené děti a samozřejmě  
i naše klasické dobrodružné cestovatelské varianty. 

Přihlašování je možné přes naše webové stránky, tak pozor, 
místa se rychle plní a kapacita je omezena. A my už se na letní 
dobrodružství nemůžeme dočkat .

Eva Balcárková, SVČ

Spolek ovšem narážel na podobné pře-
kážky, jaké mají  obdobně orientované ne- 
ziskové organizace i dnes. Tedy na vlažný 
zájem úřadů, silnou zájmovou lobby, málo 
donátorů a s tím související nedostatek 
peněz. Přesto se řadu projektů uskutečnit 
podařilo a spolek ve městě fungoval celých 
dvacet let. Důvod jeho zrušení v r. 1916 
není ze zápisů exaktně patrný, nicméně dle 
stálých nářků na nedostávající se peníze 
byly příčiny zřejmě finančního rázu.
Od vzniku ČSR v r. 1918 se státní orga-
nizace ochrany přírody dostala pod gesci 
Ministerstva školství a národní osvěty.  
Pro jednotlivé stupně státní správy byli 
jmenováni tzv. konzervátoři ochrany pří-
rody. Jednalo se o jednotky úředníků, kteří 
navíc měli kumulovanou agendu a na systé-
movou ochranu přírody jim mnoho času ne-
zbývalo. Přednost logicky dostávaly velké  
projekty, jako vyhlášení CHKO, NP apod.

Potřeba zapojit veřejnost organizovaně 
do tvorby a ochrany příznivého životního 
prostředí ve městech se tak projevovala 
na místních úrovních. V Hulíně k tomu do-
šlo až počátkem  třicátých let. Na popud 
místopředsedy Místní osvětové komise 
při Obecním úřadě Fr. Zapletala byla 15. 2.  
1933 založena „Okrašlovací a osazovací 
komise v Hulíně“. Předsedou byl zvolen 
Dr. Jan Pazdera a měla 11 členů. Začala 
pracovat ihned po schválení městskou 
radou a její zájem se logicky opět upřel 
na veřejnou zeleň, její inventarizaci a ná-
vrhy dalších opatření k údržbě stávající 
a postupnému rozšiřování. Opakované 
byly žádosti Obecnímu úřadu na dodr-
žování zákazu volného pobíhání drůbe-
že a psů. Úkolování obecních strážní-
ků, aby na tento pořádek dohlédli apod.  
Také se např. řešila ochrana vysazovaných 
stromků proti okusu zajíci a ořezy vrb  

při mlýnu a kolem Mojeny. Jak ze zápi-
sů jednotlivých schůzí vyplývá, členové 
komise (jejich počet se v čase různil,  
ale nikdy neklesl pod 10) se účastni-
li vzdělávacích kurzů pro odborný ořez 
ovocných dřevin, školení pro užívání 
chem. postřiků proti škůdcům apod.
Do činnosti Okrašlovací a osazovací ko-
mise v Hulíně samozřejmě zasáhla váleč-
ná léta a i když její úkoly byly veskrze apo-
litické a okupačním úřadům by nemusely 
vadit, poslední zápis z jednání je ze 7. 11. 
1940. Pak se již nesešla.

Pokračování v příštím čísle.                                                                           
(alpa)

Zdroje: Kniha protokolů schůzí Okrašlo- 
	 vacího spolku v Hulíně
        	 Jednatelská kniha okrašlovací  
	 a osazovací komise v Hulíně
	 Wikipedie
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V měsíci lednu nám počasí moc nepřálo. 
Zaměřili jsme se s dětmi na teoretickou 
výuku zvěře, která se vyskytuje v naší 
honitbě města Hulína.
Prvním tématem byl bažant obecný.  
Pestře zbarvený hrabavý pták z čeledi 
bažantovitých. Samec (kohout) je vý-
razně pestrý s kovovým leskem na krku 
a dlouhým ocasem, zatímco samice (sle-
pička) je nenápadně hnědá pro lepší 
maskování při sezení na vejcích. Obývá 
především zemědělskou krajinu – pole, 
louky, remízky a křoviny podél toků. Jde 
o všežravce. Dospělí jedinci se živí hlavně 
rostlinnou stravou (semena, plody, zele-
né části rostlin), zatímco mláďata potře-
bují pro růst živočišnou bílkovinu (hmyz, 
pavouky, červy). Je to převážně pozemní 
druh, který vzlétá jen v nebezpečí. Nocu-
je však často v korunách stromů, kde je 
chráněn před predátory. Bažanti jsou po-
lygamní – jeden kohout mívá harém ně-
kolika slepiček. Samice snáší do hnízda na 
zemi obvykle 8 – 16 vajec. Popis zvěře se 
děti s radostí naučily a opakovaly. 

 

Dále jsme se zaměřili na lišku obecnou.  
Je to psovitá šelma je známá svou inteli-
gencí. Typická je pro ni rezavá srst s bílým 
břichem a huňatým ocasem s bílou špič-
kou. Liška je všežravec. Jí hlodavce, hmyz, 
ale i lesní plody nebo odpadky u lidských 
obydlí. Je to nejrozšířenější šelma v ČR, 
žije v lesích i ve městech. Opět jsme si liš-
ku popsali mysliveckou mluvou. Děti moc 
baví, když si mohou vlastnoručně cokoliv 
osahat. Použijí tak více smyslů ke vnímání. 
Kachna divoká, v myslivecké mluvě 
známá také jako březňačka, je nejrozší-
řenější a největší druh kachny v České 
republice a přímý předek kachny domá-
cí. Kačer (samec) má ve svatebním šatě 
lesklou kovově zelenou hlavu oddělenou 
od hnědé hrudi bílým obojkem. Kachna 
(samice) je zbarvena nenápadně hnědě 
s tmavšími skvrnami, což jí slouží jako 

maskování při sezení na hnízdě. Obě 
pohlaví mají na křídlech modré zrcátko 
lemované bílou linkou. Obývá tekoucí 
i stojaté vody, parky i mořská pobře-
ží a skvěle se přizpůsobila i městské-
mu prostředí. Je to všežravec s převahou 
rostlinné složky (tráva, semena, rostliny). 
Živočišnou stravu tvoří plži, mlži, hmyz, 
rybky nebo žáby. Pro přikrmování jsou  
nejvhodnější ovesné vločky, pšenice, ku-
kuřice nebo odřezky zeleniny. Nevhodné je 
pečivo, které jim způsobuje trávicí potíže. 
Starší děti mají navíc otázky k tématu, 
které v průběhu dvouhodinovek vyplňu-
jí. Na konci máme vždy připraveno video, 
kde si vědomosti utvrdíme.
V měsíci lednu jsme my lektorky dětské-
ho přírodovědně mysliveckého kroužku 
MS Hulín spolu se členy MS Hulín na-
vštívili Mateřskou školku v Hulíně. Dě-
tem se přednáška s ukázkou velmi líbila. 
Spousta dětí se také zapojila do diskuse. 
Děti se dozvěděly zajímavosti o zvěři  
v našem okolí. Odměnou jim bylo po-
mazlení s loveckým psem Darthem. Ne-
mohla chybět ani sladká odměna.

Kristýna Ančincová, foto: MS Hulín

Nezisková organizace Veselá věda zve zájemce na prázdninový příměstský tábor. 
Určen je pro budoucí prvňáčky a školáky na 1. stupni ZŠ, kteří rádi prozkoumávají 
zákonitosti ze světa přírodních věd. 
Příměstský tábor Veselé vědy není jen hraní s laboratorními pomůckami, ale je to 
týden plný opravdového vědeckého dobrodružství.
A co nás čeká letos? 

•	 4 dny plné bádání, pozorování a pokusů:
•	 Objevíme fascinující svět rostlin prostřednictvím interaktivních experimentů, 

kdy budeme zkoumat jejich barvy, chutě i vůně! 
•	 Ponoříme se do světa zvířat, a to těch s obratli i bez.
•	 Budeme samozřejmě také tvořit - a to vědecké hračky i vynálezy.
•	 plus 1 celodenní prázdninový výlet

Kde: Tělocvična na Staré škole - Dr. Stojana 375, Hulín, 768 24
Kdy: 10.08.2026	- 14.08.
Tábor se koná od pondělí do pátku, od 8:00 do 16:00. Je zajištěn teplý oběd, svačina 
a pitný režim. Součástí programu je celodenní výlet. Cena tábora 1950 Kč týden.  
Více informací lze získat na webových stránkách www.veselaveda.cz.                 (red)

VESELÁ VĚDA ZVE NA PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Bažant, liška, kachna. A také návštěva školky
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POZVÁNKY
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VZPOMÍNKA

Ve věku úctyhodných 103 let odešla 
paní Zdenka Obdržálková – skromná, 
vzdělaná, pracovitá a obdivuhodně sta-
tečná žena, jejíž život obsáhl celé jedno 
bouřlivé století českých dějin.
Narodila se 15. září 1922 v domě č. p. 475 
na Záhlinické ulici v Hulíně do dělnické 
rodiny Aloise a Františky Krčmařových. 
Její tatínek jezdil denně do práce na kole 
z Dobrotic do Hulína do cukrovaru, až 
mu byl po několika letech přidělen cuk-
rovarský byt. Měla o deset let staršího 
bratra Jaroslava, se kterým ji pojilo silné 
sourozenecké pouto. Dětství však brzy 
zastínila tragédie – když jí bylo pouhých 
deset let, bratr ve dvaceti letech podlehl 
tuberkulóze. Tato bolestná ztráta hluboce 
zasáhla celou rodinu a malá Zdenka mu-
sela předčasně dospět, více pomáhat ma-
mince a spoléhat se sama na sebe.
Svět jí však otevíraly i radostnější zku-
šenosti. Díky tetince v Rakousku trávila 
prázdniny v zahraničí, kde poznávala jiný 
způsob života a přirozeně se učila ně-
mecky – znalost, která později výrazně 
ovlivnila její profesní dráhu.
Po základní škole studovala obchodní 
akademii v Přerově, kde byl jejím spolu-
žákem i Jaroslav Obdržálek, její budoucí 
manžel. Studia ukončili maturitou v roce 
1942, v těžké době okupace. Druhá svě-
tová válka poznamenala jejich mládí stej-
ně jako celý národ. Po maturitě nastoupila 
jako administrativní úřednice do Rolnic-
kého akciového cukrovaru v Hulíně, kde 
setrvala mimo jiné proto, aby se vyhnula 
nucenému nasazení v Německu. Její přítel 
Jaroslav byl přesto na nucené práce odve-
den a domů se vrátil až po válce.

Dne 25. března 1947 vstoupili v Hulíně 
do manželství, které trvalo téměř šede-
sát let a bylo naplněno láskou, tolerancí a 
vzájemnou úctou. Společně překonávali 
další životní zkoušky – nemoc maminky, 
o kterou se paní Zdenka obětavě starala 
více než 2 roky, i úmrtí otce v roce 1959.
Profesní život paní Zdenky byl mimořád-
ně bohatý. Pracovala v několika podni-
cích – v Pilaně Hulín, na MNV Hulín jako 
vedoucí rozpočtové organizace, a pře-
devším v ZPS (později TOS) Hulín. Díky 
výborné znalosti němčiny a také ang-
ličtiny, kterou si doplnila státní zkouš-
kou, působila na obchodním oddělení.  
V roce 1974 si ji pro její schopnosti vybral 
podnik Strojimport Praha jako samostat-
nou obchodní zástupkyni pro zahraniční 
obchod. Obchodovala s partnery téměř 
po celém světě včetně Ameriky, Ruska  
a Velké Británie. V době bez počítačů, 
internetu a moderních technologií muse-
la dokonale ovládat desítky tisíc položek 
náhradních dílů a pracovat s maximální 
přesností a odpovědností. Její profesio-
nalita a znalosti budily respekt.
V roce 1960 se narodil syn Jaroslav, 
kterému věnovala veškerou péči a lás-
ku. Společné chvíle trávili v hulínském 
parku, na výletech i na zahradě. Rodina 
pro ni vždy znamenala nejvyšší hodnotu.  
V 70. letech se spolu s manželem a dal-
šími přáteli podílela na svépomocné vý-
stavbě dvanáctibytového domu – období 
plné dřiny, soudržnosti a odhodlání.
Do důchodu odešla v roce 1979, ale zů-
stala pracovně aktivní ještě dalších deset 
let, kdy zaučovala nové kolegy a pomáhala  
na detašovaném pracovišti zahraničního 
obchodu ZPS v Gottwaldově (dnes Zlín).

Byla sportovcem tělem i duší, o čemž 
svědčí dlouholeté členství ve sportov-
ní organizaci Sokol. Měla ráda lyžování 
a volný čas ráda trávila na zahradě, na 
houbách, na výletech či u vody. Milovala 
léto a slunce. Cestovala nejen po Čes-
ké republice – na Šumavu či k Máchovu 
jezeru, ale také do zahraničí, například  
k Balatonu, k Mazurským jezerům nebo 
k Černému moři. Byla velmi sečtělá, zají-
mala se o historii, zeměpis i světové dění. 
Její znalosti byly obdivuhodné – mnozí ji 
s úctou nazývali živou encyklopedií.
V letech 2006 a 2007 se s láskou a od-
daností starala o těžce nemocného man-
žela až do jeho posledních dnů. Po jeho 
smrti zůstala sama, ale snažila se zůstat 
aktivní a soběstačná. I ve velmi pokro-
čilém věku prokázala mimořádnou vůli  
k životu – po těžkém úrazu ve 101 le-
tech dokázala díky vlastní houževnatosti  
a obětavé péči syna znovu chodit.
Poslední dny svého života strávila doma, 
jak si přála, obklopena péčí a důstojnos-
tí. Zemřela po půlnoci v pátek 23. ledna 
2026 a přes všechny životní překážky 
se dožila velmi vysokého věku 103 let,  
4 měsíců a 7 dní.
Její život byl svědectvím o síle generace, 
která dokázala obstát v těžkých časech 
první republiky, války, měnové reformy i 
společenských proměn. Byla příkladem 
poctivosti, odpovědnosti a hluboké ro-
dinné oddanosti. Odešla výjimečná žena, 
na kterou budeme vzpomínat s úctou  
a vděčností.

Na základě podkladů  
syna Jaroslava Obdržálka  

článek zpracoval Jaromír Žůrek

Oslava 103. narozenin.  
Foto: archiv rodiny Obdržálkových

Rodina Obdržálkových

Město Hulín opustila nejstarší obyvatelka
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•	 Mladý pár koupí byt v Hulíně nebo Holešově 
určený k rekonstrukci. Platba možná i hoto-
vostí. Tel. 774 979 873.

•	 Koupím garáž. Tel.: 605 509 730.
•	 Koupím drtič na ovoce. Tel.: 704 325 847.
•	 Prodám šrotovník na obilí, kosti, kukuřici a 

ovoce. Tel.: 704 325 847.
•	 Prodám vlečku za malotraktor. Levně.  

Tel.: 605 509 730.
•	 Prodám starožitný nábytek - levně.  

Tel.: 605 509 730.

•	 Nabízím stěhování a vyklízecí práce.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Prodám dubové kádě - sudy a demižony.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Nabízím redesign a tvorbu webových strá-
nek a aplikací. Více informací na stránkách  
adamkoukal.cz nebo info@adamkoukal.cz.

•	 Ráda vás přivítám v novém pedikérském sa-
lonu v Holešovské ulici 558 v Hulíně.

	 Tel.: 775 903 216, www.pedikuravydrova.cz.
•	 Nabízím dlouhodobý pronájem bytu 2+1 

Hulín Višňovce. Zděné jádro, nová koupelna.  
Cena dohodou. Tel.: 603 261 436. 

•	 Pronajmu, popřípadě prodám, zahradu o vý-
měře cca 900 m2 s vlastní studnou a zahrad-
ním domkem. Zahrada se nachází v Hulíně 
za zemědělským družstvem směr Kroměříž. 
Cena dohodou. Kontakt: 603 586 043.

•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, starší pivní 
sklenice, tácky, ohříváčky, reklamní cedule, do-
kumenty a fotky z pivovarů a hospod, a také 
předválečné pohlednice koupím do sbírky.  
Tel.: 734 282 081.

•	 PEDIKÚRA - L. Alánová  Podstávek  
tel.: 605 924 626. 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE

VZPOMÍNKY

OPUSTILI NÁS:

PROCHÁZKOVÁ HANA,  
rok narození 1945

ŠIMOŇUKOVÁ INGRID,  
rok narození 1950

KNOTEK ANTONÍN,  
rok narození 1938

OBDRŽÁLKOVÁ 
ZDENKA,  

rok narození 1922

Dne 14. března 2026  
vzpomeneme  

29. výročí úmrtí
pana 

JAROSLAVA ŠTEFANA

a 19. března 2026  
vzpomeneme  

10. výročí, kdy nás opustila
paní 

VĚRA ŠTEFANOVÁ.

S láskou stále vzpomíná dcera s rodinou.

Dne 8. března uplynul rok, 
kdy nás ve věku 80 let navždy 
opustil náš milovaný manžel, 

tatínek a dědeček

HUGO ŠPANILLER
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Navždy zůstane v našich srdcích. 

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 8. března 2026  
jsme si připomněli  

40. výročí úmrtí pana 

BOHUMILA ŠTEFANA.
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.
Sestra s rodinou.

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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NAPSALI NÁM Z MAS JIŽNÍ HANÁ, POZVÁNKY, INZERCE

Kroje na Hané.  
Tématem byl ženský kabátový oděv

Muzeum Františka Skopalíka v Záhlini-
cích hostilo úvodní přednášku z nového 
cyklu „Kroje na Hané“. Tématem večera 
byl ženský kabátový oděv – součást lido-
vého odívání, která dnes stojí neprávem 
ve stínu známějších variant krojů.

Zatímco v povědomí veřejnosti dominuje 
především bílý, obřadní letní kroj, před-
náška se zaměřila na praktičtější a méně 
známé součásti šatníku hanáckých žen. 
Hosté měli možnost nahlédnout do his-

torie oděvů, se kterými se dnes v běžné 
krojové praxi setkáváme jen zřídka a o 
kterých panuje řada mýtů.

Role přednášejícího se ujal uznávaný od-
borník a ředitel Národního ústavu lidové 
kultury ve Strážnici, Martin Šimša. Ten 
do Záhlinic zavítal po roce, kdy místní 
publikum zaujal výkladem o mužském 
kabátovém oděvu.

O téma byl mimořádný zájem – velký sál 
muzea byl zaplněn do posledního místa. 

Mezi posluchači nebyli pouze místní, ale 
i hosté z různých koutů Hané a okolních 
regionů. Večer zakončila bohatá diskuse, 
která se protáhla do pozdních hodin.

Akce se uskutečnila v rámci projektu 
„Komunitní Jižní Haná“, na kterém spolu-
pracuje Městské kulturní centrum Hulín 
a MAS Jižní Haná. Organizátoři již nyní 
zvou na další plánovaná setkání v rámci 
tohoto cyklu.

MAS Jižní Haná

Přednášející Martin Šimša je uznávaným odborníkem Velký sál muzea byl zcela zaplněn. 2x foto: MAS Jižní Haná
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Psal se rok 1996–97 a obec Dřínov za-
čala pracovat na přípravách 650. výročí 
první písemné zprávy o obci v roce 1998, 
a to nejen na publikaci „Kapitoly z histo-
rie obce“, ale také na nějakém vhodném 
hudebním doprovodu. V DK v Kroměří-
ži měla koncert DH Stříbrňanka, jejímž 
uměleckým vedoucím byl v té době můj 
kamarád Václav Smola, kterého jsem 
znal nejen jako člena posádkové hudby 
v Kroměříži, ale také jako pozounistu ta-
nečního orchestru OB Vrbka nebo umě-
leckého vedoucího Zborovanky ze Zbo-
rovic. V zákulisí jsem ho navštívil a ptám 
se: „Václave, co říkáš, bylo by vhodné 
pozvat na výroční oslavu v obci Stří-
brňanku“? Načež odpověděl. „No, to by 
bylo asi moc drahé, ale máme v Hulíně 
mladou kapelu Hulíňané, kterou vede 
umělecký vedoucí Miroslav Nauč a ur-
čitě vás nezklamou. Co na to říkáš, šlo 
by to?“ No asi šlo, ale jak pokračovat?
Netrvalo dlouho a na úřadě mne navštívili 
pánové Stanislav Simerský a Petr Polák 
st. a vyslovili myšlenku o vydání prvního 
zvukového nosiče Hulíňanů právě v sou-
vislosti se zmíněnou obecní oslavou, sa-
mozřejmě za finanční podpory obce Dří-
nov. Myšlenka úžasná, ale jak to finančně 
zajistit? Hulíňané v začátcích, i když zde 
byla velká podpora města Hulín a dalších 
sponzorů, ale co zastupitelé obce Dřínov?
Jednání nakonec proběhla úspěšně, ale 
naším přáním bylo, aby při výročí obce 
byla na prvním zvukovém nosiči nějaká 
vhodná skladba, vhodná k výročí a s Vác-
lavem Smolou jsme se dohodli, že to bude 
Dřínovská polka. Jezdil jsem za ním do 
ZUŠ v Hulíně, kde se tvořila nejen hudba, 
ale i text, a objevovalo se např.: „staros-
ta Palíšek nabídl nám kalíšek“ a celá řada 
dalších nevhodných námětů, až to skonči-
lo současným textem. Dřínovská polka je  

na zvukovém nosiči „Všem na zdraví“, kde 
jsem se při natáčení ve studiu Jaromíra Raj-
chmana v dubnu 1998 seznámil s umělec-
kým vedoucím Hulíňanů Mirkem Naučem, 
který zde má i svou skladbu Pro Antona  
(Tubistenzauaber), kterou si na tubu i za-
hrál. Kapelníkem Hulíňanů byl v té době 
Petr Polák ml.
Zde musíme vzpomenout na první obsa-
zení kapely - abecedně: Michal Bránec-
ký, Jiří Drábek, Antonín Galuška, Lumír 
Kolařík, Petr Mikliš, Petr Němec, Radek 
Němec, Václav Podsedníček, Petr Polák,  
Roman Polák, Aleš Slaměník, Milan Štěr-
ba a Libor Žabenský a také na zpěváky  
a zpěvačky: Klára Dostálová, Petr Do-
stál, Stanislav Hanák, Hanka Hladilová  
a Martina Ryšková.
Slavnostní křest „Všem na zdraví“ se 
uskutečnil 22. srpna 1998 a ujali se ho 
pánové Václav Smola, Miroslav Nauč a Jo-
sef Palíšek při velkolepé obecní oslavě při 
svěcení obecního praporu, kdy dopolední 
atmosféru zajistila mladá kapela Morava 
ZUŠ Hulín, pod vedením Václava Smoly a 
také hanácký soubor z Hulína v nádher-
ných hanáckých krojích a s párem krás-
ných koní. Odpolední program, a to až do 
pozdních nočních hodin, byl pod taktov-
kou Miroslava Nauče s DH Hulíňané.
Někdy v roce 1998–99 mě na úřadě 
navštívil kamarád pan Stanislav Mišák, 
starosta Otrokovic a později hejtman 
Zlínského kraje, kterému jsem věnoval 
kazetu „Všem na zdraví“ a vyslovil mimo 
jiné: „Stando, šlo by nějak Hulíňanům 
sponzorsky přispívat?“ Standa Mišák 
vyhověl a od té doby se také s ním spo-
lečně koncertů Hulíňanů zúčastňujeme.
Mirek Nauč se na podzim roku 1998 
stal kapelníkem a uměleckým vedoucím 
Zdounečanky, kterou úspěšně vedl až  
do své náhlé smrti v roce 2015.

Nezapomeňme však při této příležitosti 
na ty úplně skromné a nezapomenutel-
né začátky, a to na jména Václav Smola 
(pedagog a skladatel), Stanislav Simer-
ský (otec současného kapelníka a kříd-
lováka Davida Simerského) a Petr Polák 
st. (otec klarinetisty Petra a křídlováka 
Romana Polákových), kteří byli u zrodu 
spolupráce mezi obcí Dřínov, městem 
Hulín a hlavně DH Hulíňané. Rád se při 
akcích Hulíňanů setkávám nejen s nimi  
a ostatními přáteli, ale vzpomínám i na ty,  
se kterými jsem se za celou tu uplynulou 
dobu potkal a seznámil.
Hulíňané se pravidelně zúčastňova-
li všech významných akcí obce Dřínov  
a jejich posledním vystoupením byl vá-
noční koncert v roce 2010. Bohužel byl 
posledním, já jsem odešel (po 38 letech 
ve funkci) do důchodu a nové, mladé, 
vedení obce o spolupráci s dechovkou  
z Hulína už nestálo a přestalo také spon-
zorsky kapelu podporovat. Dechovka má 
však své stálé věrné příznivce, což doka-
zuje i účast na koncertech Hulíňanů.
Proto si nesmírně vážím toho, že na mne  
Hulíňané nezapomněli a rád, pokud 
mi zdraví dovolí, budu akce Hulíňanů  
s manželkou navštěvovat.
Kapela má dnes vynikajícího uměleckého 
vedoucího Petra Poláka ml., který vystří-
dal na tomto postu několik jmen a který 
má úžasný smysl pro přitažlivý a pestrý 
výběr skladeb na každé vystoupení.
Od roku 2012 je kapelníkem David Simer-
ský a moje povídání zakončím jeho milými 
slovy: „Pane Palíšku, Hulíňané a vy, to je 
pro mne a kapelu srdeční záležitost.“ Moc 
za ta slova děkuji a nesmírně si jich vážím.

Jaroslav Palíšek 
emeritní starosta obce Dřínov 

V Dřínově 2. listopadu 2025

NAPSALI NÁM

Je 1. listopad roku 2025, kapela slaví 30 let od svého vzniku  
a jak to bylo s obcí Dřínov, starostou Josefem Palíškem a DH Hulíňané?

Ohlédnutí za historií DH Hulíňané
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Kuba je s rozlohou 105 006 km² největ-
ším ostrovem v Karibiku. Zřízením je to 
Kubánská republika, která je domovem 
pro necelých 11 a půl milionu obyvatel. 
Hlavním městem je Havana, kde žije  
cca 2 a půl milionu lidí. 
Pro Evropu a její svět byla Kuba objeve-
na v roce 1494, kdy u jejího východního 
břehu přistál mořeplavec Kryštof Ko-
lumbus a ostrov zabral pro Španělsko. 
Objevení Evropany znamenalo zkázu  
pro domorodé Tainy, kteří byli v prů-
běhu 16. a 17. století vyhlazeni. Vládu 
Španělů vystřídala na počátku 20. sto-
letí formální nezávislost. Fakticky ale 
ostrovu vládly Spojené státy americké 
prostřednictvím jimi ovládanými kubán-
skými prezidenty. Úplnou nezávislost 
získala země v lednu roku 1959 po ví-
tězství Kubánské revoluce.
Dnešní Kuba je atraktivním cestovatel-
ským cílem. Díky své karibské atmosféře, 
přátelským a pohodovým obyvatelům, 
překrásné přírodě i možnosti koupání  
v Atlantiku a Karibiku. Pobyt na ostrově 
lze strávit v některém z resortů, podob-
ným těm v Turecku či Egyptě, i poznáva-
cím zájezdem. Na Kubě je co objevovat!
Život na tomto ostrově je do značné míry 
odlišný od toho v České republice. Pod-
statně výraznější roli zde hraje stát, který 
je největším zaměstnavatelem a posky-
tovatelem sociálních jistot pro své obča-
ny. Lidé na Kubě neplatí daně ani zdravot-

ní či sociální pojištění. Řada z nich bydlí  
v zdarma v přidělených bytech, ve kterých 
neplatí nájemné. Většinou v nich nehradí 
ani energie, s výjimkou elektřiny, kterou 
doplácí, pokud v daném měsíci překročí 
státem stanovený limit. Doplatek je však 
spíše formální, v řádu pár kubánských  
pesos (1 peso je cca 0,86 Kč).
Zdarma mají Kubánci i školství. V do-
bách, kdy na tom byla republika eko-
nomicky lépe, děti dostávaly od státu 
školní uniformy. Dnes už je většinou ku-
pují rodiče školáků. Školství je rozvinuté  
a v zemi neexistuje negramotnost. 
Od státu Kubánci dostávají zdarma také 
jídlo. V posledních letech už ho ale není 
zdaleka tolik, aby jim stačilo na celý měsíc, 
většinu potravin si tak lidé musí kupovat. 

Kubánská republika je vyhlášená svými 
špičkově připravenými zdravotníky. Stát 
se lékařem je pro mnoho Kubánců život-
ním cílem, tohle povolání jim totiž umož-
ňuje vycestovat za prací do zahraničí  
a tam také legálně zůstat. Kuba vyrábí 
řadu špičkových léků, včetně úspěšné 
vakcíny proti onemocnění covid - 19. 
Prakticky všechny medikamenty ale 
vyváží a na ostrově tak chybí i základní 
zdravotnické vybavení. Vyšetření léka-
řem je však pro občany zdarma.

Na rozsáhlé sociální zajištění ze strany 
státu jsou Kubánci do značné míry závis-
lí. Republika čelí dlouhodobému embar-
gu ze strany Spojených států amerických 
a na ekonomice země se to projevuje. 

Průměrný plat je v současnosti ve výši 
cca 30 eur. Pro srovnání, turisté platí na 
ostrově za oběd od 10 do 25 eur, jeden 
doutník vyjde na 7 a více eur… V součas-
nosti se nedaří hlavnímu pilíři ostrovní 
ekonomiky, kterým je pěstování a zpra-
cování cukrové třtiny, ze které se vyrábí 
cukr a je také hlavní ingrediencí vyhlá-
šeného kubánského rumu. Jestliže ještě  
v nedávné minulosti na ostrově fungo-
valo více než 80 cukrovarů, dnes jich je 
v provozu cca 20. Embargo způsobuje, 
že Kuba nedokáže řadu provozů udržet 
v chodu ani je modernizovat.
Na rum narazíte na Kubě na každém 
rohu. V obchodech je vždy, na rozdíl  
od potravin či třeba kosmetiky. Jeho vý-

roba má na ostrově mnohaletou tradici, 
současná nejrozšířenější značka Hava-
na Club navázala na proslulou produkci 
rodiny Bacardi, která ze země odešla po 
Kubánské revoluci. Za současné situace 
na Kubě je výhodou, že pro výrobu rumu 
lze používat i starší cukrovou třtinu, což 
u vaření cukru možné není.
Kromě rumu je Kuba synonymem pro 
doutníky. K pěstování tabáku je na ostro-
vě ideální klima. Systém je propracovaný. 
V zemi existuje řada tabákových plantá-
ží, které až 90 procent své produkce pro-
dávají státu, jenž ji následně zpracová-
vá. Zbylou část úrody si farmáři mohou 
zpracovat a prodat sami, třeba turistům, 
pro které jsou návštěvy těchto tzv. finek 
velkým zážitkem. 
V České republice se traduje, že doutníky 
se válí na stehnech dobře rostlých Kubá-
nek. Jde však jen o legendu. Pro válení 
tabákových listů je potřeba pevná plocha, 
tedy stůl, pořádný doutník tak na stehně 
uválet nelze. Co je však pravdivé je fakt, 
že doutníky válí na Kubě převážně ženy.
Kuba stojí za návštěvu! Až pominou sou-
časné problémy s leteckým benzínem, jistě 
se plně obnoví nabídka cestovních kancelá-
ří. A protože lety jsou dlouhé až 15 hodin,  
je vhodné vzít si s sebou i četbu. Třeba Hulí-
ňana. Ten zabaví i na mořské pláži…

Zdeněk Dvořák

HULÍŇAN NA KUBĚ

Zpravodaj Hulíňan navazuje na cestovatelské příběhy a přináší další vyprávění  
z exotiky. Tentokrát z Kuby, ostrova plného příběhů.

Hudba, tanec, vlajky,  
součást téměř každé kubánské hospody

Skutečně se doutníky válí na stehnech Kubánek? 

A TENHLE VTIP ZNÁTE?

(zdroj: Facebook)
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HULÍŇAN NA KUBĚ - FOTOGALERIE

Hlavní město Kuby Havana má velké kouzlo. Přezdívá se jí také Rozpadající se kráska

Kuba se hrdě hlásí  
ke své domorodé kultuře

Ikonické spojení:  
chevrolet a Kapitol v Havaně

Kabaret Tropicana nabízí to nejlepší z kubánské hudby a tancePředškoláci jsou všude stejní. I na Kubě rádi plaší holuby 

Ulice hlavního města mají atmosféru. 
10x foto: Z. Dvořák

El Floridita, bar, kam chodíval  
slavný spisovatel Ernest Hemingway

Tabáková plantáž
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NAPSALI NÁM

Plesání s MKC Hulín se poprvé uskuteč-
nilo v nových prostorách, které nabídly 
zcela jiný rozměr této společenské udá-
losti. Hosté byli přivítáni welcome drin-
kem, který navodil slavnostní atmosféru 
hned při příchodu.
Hudební večer rozezněla kapela Loodry’s 
Forte, která se postarala o skvělou taneční 
náladu. O zpestření programu se postaraly 
okouzlující brazilské tanečnice, které svým 
vystoupením rozzářily celý sál.
Hlavním hostem večera byl zlatý slavík 
Václav Noid Bárta, jenž nejenže roztančil 
parket, ale ochotně se fotil s návštěvníky 
a vytvořil tak nezapomenutelné momenty.
Po celý večer byly hostům k dispozici dva 
bary, sladký a slaný bufet od Polárka Hu-

lín, fotokoutek a dokonce i karikaturisté,  
kteří tvořili úsměvné portréty účastníků.  
Vrcholem programu byla bohatá tombola, 
která přinesla mnoho radosti a výher.
Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili 
a přispěli k neopakovatelné atmosféře 
večera. 

Erika Koukalová

PLESÁNÍ S MKC ANEB VEČER PLNÝ ZÁŽITKŮ

Ve fotokoutku bylo neustále plno Brazilské tanečnice rozzářily večer

Ředitelka MKC Hulín Jarmila Zakravačová 
popřála hezkou zábavu

Zlatý slavík se svým portrétem

Radost z první ceny v tombole  
byla nesmírná.  

8x foto: L. Polišenská, P. Šamánek

Václav Noid Bárta byl hlavním hostem Kapela Loodry’s Forte navodila taneční náladu 

Kreslíři Trnek Brnek měli po celý večer 
ruce plné práce a návštěvníci si mohli 

odnést své karikatury na památku


